

海宁宴球俏销江浙沪

董维刚 朱重鸣

宴球是一道传统美食,也是海宁一道名特产,它不仅好吃,而且有团圆的美好寓意,是当地百姓餐桌上不可或缺的佳肴。在海宁长安镇,有一家企业专门生产宴球,俏销江浙沪地区。

近日,在长安镇城东村谢师傅食品公司成型车间里,工人们3人一组加工宴球,一个负责捏,两个接应。只见捏宴球的师傅左手熟练地从大盆里抓出肉浆,变戏法似地捏出一颗肉丸,右手用一把小勺飞快接住,抛进一只大盘里,两名工人轻轻将肉丸滚动,均匀裹上一层肉皮,一个宴球就做好了。这一盆馅料,他们能做400个宴球,10分钟后大盆见了底。

师傅谈孝乾捏宴球已有10多年,他们这次要赶上万个宴球,每个宴球重40克,属

于小号宴球,重量全靠他的手来把握。“这个我们是熟能生巧。”谈孝乾说。

他们平时做的宴球,规格40克到60克不等,等客人订好后,再采购新鲜的食材来做。现场做好的宴球,整齐码放在一只只蒸盘上,最后放进蒸箱加热,10多分钟后,香喷喷的宴球出锅了,经过冷却后包装出厂。

“江浙沪客户都很喜欢,我们量多的时候一天卖3万个左右。”谢亚芬说。她是海宁市谢师傅食品有限公司总经理,也是长安宴球制作技艺传承人。

谢师傅宴球是嘉兴老字号,它的肉质洁白Q弹,口感爽滑鲜嫩。好吃,全在一个鲜字上。“我们都是用当天捕捞的鱼现杀现做,保留新鲜的口感很重要。既有鱼的鲜味,又有肉的香味,这个宴球好吃。”谢亚芬道出了

其中的秘密。

宴球的主要食材是鱼,而鱼选用的则是鲢鱼,将活鱼宰杀后,剔骨打成浆,加入适量肉末、嫩笋丁或虾肉,再加入调料搅拌均匀,这个过程要花4个小时,馅料拌好后,才有经验的师傅来做。

长安农贸市场水产摊主通常每天凌晨3点将数百斤鲢鱼杀好,送到他们公司。“白鲢花鲢都可以做,花鲢做的更好吃。每天谢师傅从我这里要买几百斤活鱼。”摊主马福丽说。

“老底子的时候鱼塘里养的都是白鲢,那时候都是白鲢来做的,现在生活水平提高了,人们对口味口感的要求更高一点,所以我们会用花鲢来做,口感更嫩一点。”谢亚芬说。

长安宴球已有200多年历史,相传乾隆皇帝下江南时,吃过后赞赏有加,写对联赞曰:杏花村酒醉两宴,汉鱼满豚迷一球。今年45岁的谢亚芬回忆,她爷爷就有做宴球的手艺,后来传给她的父亲谢一飞,但只是小打小闹。2006年,她决心将父亲的手艺传承发扬,让更多人能吃到这道舌尖上的美味。

这些年来,谢师傅宴球的品质和口味没变,规模却扩大了上千倍。如今,在长安镇制作宴球的企业已有大大小小上百个,而谢师傅宴球平均日产量2万个左右,海宁的主要菜场都有他们的销售点。眼下,他们还准备搬入新厂房,进一步扩大生产规模。“我们希望让更多的人,甚至全国各地的食客,吃到地地道道的长安宴球。”谢亚芬说。

消费市场加速复苏

王芳

为全力以赴推动消费潜能释放,2023年桐乡坚持目标导向,调动一切积极因素,“快、准、精”,落实各项促消费举措,推动市场复苏回暖,奋力实现2023年一季度消费“开门红”。

春节前后,桐乡市组织举办“新春年货节”“新春购车不打烊”“工厂直供购物节”等“桐你来消费”系列活动10多场,带动消费超2亿元。整合部门、镇(街道)、企业等平台资源,组织开展“新春文化节”“乌镇年”“元宵喜乐会”“横街文旅集市”等丰富多彩民俗活动。春节期间,乌镇景区累计接待游客近10万名,游客量恢复至2019年同期水平,强势回归古镇“顶流”。

此外,为进一步助企惠民,提振消费,桐乡制定“瑞兔送鸿福 焕新创共富”2023年桐乡市新春促消费方案,并通过嘉兴禾点点、桐乡发布、爱桐乡等平台,大力宣传新春系列促消费活动,引导市民方便、便宜、安全办年货,释放消费回暖信号,提振居民消费信心。

百企万岗跨省揽才

虞仙乐

近日,嘉兴市成立“百企万岗”招工团,奔赴云南、湖南、河南等地,助力企业抢先一步“招兵买马”。

“人是复工复产的保障。我们带去的岗位月薪都在6000元以上,有信心把人招来。”晓星化纤(嘉兴)有限公司副总经理张萍“抢人”的劲头十足。本次招工团,下辖3个招工组,127家重点企业,涵盖制药、机械制造、汽车零部件、食品生产等行业3.2万个优质就业岗位,一线技工月薪在6000元-8000元。通过驻点招聘、“直播带岗”等,吸引1.45万人达成来嘉就业意向。

为助力企业开门红,嘉兴市1月初就按下了“跨省招工”快进键。嘉兴市就业管理服务中心组织四批次招工组,携带63家重点企业赴云南、河南、吉林、山西等地开展点对点、小规模“驻点招工”校企合作和劳务对接,吸引6500余名返乡劳动力和技能人才来嘉就业。

“点对点”招工,“一站式”接回。为了让员工返岗快一步,嘉兴市县联动组织包车600余辆,接返省外新老员工2.13万人,实现了从家门到厂门的无缝对接。

“我们希望把嘉兴市重点企业岗位信息、政府扶持政策等持续送到群众家门口,为供需双方常牵线、牵好线,不断提供更全面更精准更高效的就业服务,营造更好的留工、用工环境。”嘉兴市就业管理服务中心相关负责人说,今年以来,嘉兴市人力社保部门新对接拓展劳务协作点36个,签订新劳务合作协议36份,为今后一段时间招引员工奠定坚实长远的合作基础。

红色代办精准服务

储炜

近日,位于海盐同位素产业园的浙江爱索拓标记医药科技有限公司(爱索拓科技)取得乙级非密封性放射性工作场所许可(乙级辐安证),泰山街道全程跟进服务企业,通过红色代办专员全程服务等,打造最优营商环境,从申报到发证时间不到20天,这是2021年10月海盐同位素产业园控制性详规获批后,入驻企业获批的首张辐安证,走出了同位素产业项目环评审批的海盐路径、海盐速度。

值得关注的是,海盐同位素产业园另一家龙头企业中核秦山同位素有限公司的同位素生产基地项目,已经在2022年底获得浙江省环保厅环评审查通过,成为海盐同位素产业园首个拟申报甲级非密封性放射性工作场所许可(甲级辐安证)的企业。

接下来,泰山街道将积极组织机关干部进企业、解难题,充分发挥红色代办专员示范引领作用,加强对后续入驻项目的精准指导服务,努力开拓“承诺制”“绿色通道”等审批模式,推进同位素产业项目早落地、早投产、早达产,全力打造同位素产业发展标杆示范基地。

监察护航“十村抱团”

葛志强 朱诚

这段时间,嘉兴市洪聚城市管理服务有限公司物业经理小张每天都要对自己负责的中邦农贸市场进行一番检查,助力市场保持有序和整洁。

嘉兴市洪聚城市管理服务有限公司成立于2022年3月,是一家由秀洲区洪合镇政府牵头、全镇十个村共同筹资的物业公司。公司注册资本1000万元,每村出资100万元、各占股10%。在成立当月,公司就接到首单115万元的业务。同年7月,又通过公开招标拿到了总金额约143万元的中邦农贸市场物业运维业务,新增就业岗位400多个。

新业态带来新问题。村级集体资产投入公司后,公司的财务支出、内部管理、项目经营等方面如何做到监管有力?为此,洪合镇纪委、监察办从列席董事会、总经理办公会、查阅公司台账、走访公司员工及服务对象等4个监督流程出发,制定了涵盖公司财务、公务用车、人员招聘、项目运营等10个方面的监督清单,并联合镇三资管理中心作为具体指导单位,在这十个村社建立监察工作双月轮值、监督工作纪实和双月工作例会等3项制度,护航“十村抱团”共富项目开发。

“我们轮值村社监察工作联络站通过走访村民、公司员工,听取群众对公司业务发展的意见和建议,督促公司做到财务公开、事务公开,重大事项阳光决策,同时加强内部队伍管理、项目规范经营。”新王桥村监察联络站站长王燕雯说。

据统计,2022年以来,洪合镇纪委监察办督促镇“三资”管理中心指导各村社监察工作联络站对公司车辆租赁、公务用车、人员招聘等5个方面提出问题8个,督促完善制度5项,向镇长办公会提交建议2条。

“我们将进一步扎紧基层监督网络,以精准监督、跟进监督、下沉监督推动村级集体经济不断壮大。”洪合镇纪委负责人说。

2022年,平湖经济技术开发区沈家弄村、钟埭村、大力村经常性收入分别达到1400.88万元、1093.26万元、1094.78万元。至此,平湖经开3个行政村经常性收入实现村村破千万元,创历史新高。这是平湖经开立足各村资源禀赋、区位优势,建立“一村一策”发展思路,有效盘活各村资源资产,最终实现村集体增收增收的结果。

去年,钟埭村成为中国农民丰收节的主会场,村民对此满是自豪。钟埭村是远近闻名的“网红村”,从三家村两头浜的秀水花海、米酒作坊,到北庄浜的农家乐、民宿,游客在这里都能享受到别样的“田园风光”。



近日,嘉善经济技术开发区(惠民街道)元宵喜乐会暨大众广场文化集市热闹来袭,县里的文艺工作者和民间文艺爱好者携手为市民献上一场视听盛宴,也为从全国各地回到嘉善复工复产的企业员工营造了家的感觉。

相关负责人介绍,今年是开发区建区30周年,区(街道)将持续在文化发展和精神富有上发力,利用好文化礼堂等资源平台,用心办好群众喜闻乐见的文化活动,打造聚人气、惠民心的精神文化家园,切实提高辖区群众和企业员工的获得感、幸福感。

葛文婧 摄

会诊搭准脉 助企开良方

丁雯怡

单百余个,在招聘现场设置摊位30余个,供职岗位包括一线操作岗、专业技术岗、管理文员岗等,不少招聘企业与应聘者达成初步意向。

除企业摊位外,现场还设有多个共富工坊摊位。罗星街道借力现场会,搭建企业、共富工坊之间的沟通平台,引导企业将简易的装配环节定向外包给共富工坊,针对性帮助困难群体、低收入群体等返岗就业增收。同时,现场设有金融咨询、准入咨询、便民咨询等摊位,由市监局、人社局等部门组团对企业发展难题进行会诊。

“连心”助企,服务分队入企解困。开年以来,罗星街道通过开展“党建引领 助企奔跑”专项行动,发布落实党建助企、政策惠

企、税惠落实、安全保障等8大专项助企服务清单,并组建8支服务小分队,全面开展百名干部“入企连心解困”行动,进一步完善服务机制。

服务小分队严格实行“一对一”联企制度,明确每名助企干部每周至少开展一次入企走访,每周上报一次助企进展情况,并立足自身专业领域,常态化做好惠企政策落实、企业需求排摸、部门资源协调等企业经营发展服务工作。针对企业提出的需求或困难,3日内协调解决,并由专人回访、跟进助企干部工作情况,考查企业满意度,助力罗星经济开门红、开门好、开门稳。

“管家”服务,打造更优营商环境。今年

以来,罗星街道围绕打造更优营商环境,不断深化“1+1”联企服务机制,严格按照“1个班子领导+1个中层干部”的“1+1”联企服务制度要求,深入企业一线收集解决问题,并以数字化手段实现惠企政策精准推送,按照“第一时间+顶格优惠”原则,着力完善惠企政策直通车平台,帮助和指导企业用足、用好各项惠企助企政策,打通政策落地的“最后一公里”。同时,罗星街道纪工委也将惠企助企政策执行落实列为专项监督内容,积极构建亲清政商关系,保障“营商大提优年”决策部署落地落实。截至目前,街道已收集各类企业生产发展难题52个,成功对接解决问题48个,问题办结满意率达100%。

服务“送回家” 奋战“开门红”

张舜红 王维

连日来,嘉善陶庄镇抢抓早春先机,奋力实现“开门红”。走进嘉善鑫海精密铸件有限公司生产车间,各车间开足马力,抢进度、赶订单,一派热火朝天的生产场景映入眼帘。

“正月初四开始复工,初八的时候复工率超过了90%,很多员工都早早来上班了。”鑫海总经理蔡稷惟说,“去年一年我们增加销售4000多万元,今年总体目标是订单量比去年提升50%左右。”谈到

2023年企业的发展愿景,蔡稷惟底气满满、信心十足,“今年公司要推进更高端产品的更新及研发,加快浙江鑫森精密铸件股份有限公司的建设,不断扩大产能,适应市场需求。”

该公司计划成立的浙江鑫森精密铸件股份有限公司是鑫海的2.0版,主营航空航天发动机等的高端零部件设备的铸锻产品,该项目也是嘉兴市“551”重大项目。为帮助企业早建设早开工,陶庄镇经济

发展办联合组织、统战等各条线,通过实地调研、协调办理、电话回访等形式,不遗余力,靠前服务,经过一项项诉求深入沟通、一个个问题当场解答,及时协助鑫海完成了新公司的选址、开工建设等工作。

鑫海的发展是陶庄镇加快培育壮大优势产业、助企服务“送回家”的缩影。一直以来,陶庄镇通过进一步做强创新主体,实施创新型培育工程,不断优化经济发展环境,用真诚服务让企业感受到温暖和获得

感。

据了解,今年开年以来,嘉善开展“双示范”新征程大学习大讨论大担当活动,并结合“六问六破”主题大讨论、开门红服务攻坚行动等具体举措,派出千名干部助千企,陶庄镇及时成立助企服务团,派出以镇村干部、专家、乡贤等为力量的服务团走进辖区各企业,“点对点”助力企业解决发展中的问题困难,以“开门红”促“全年红”。